

菏泽日报

住菏泽省政协委员赴济出席省政协会

本报讯(记者王浩)1月22日上午,出席政协第十二届山东省委员会第一次会议的住菏泽省政协委员启程赴济。市政协主席尹玉明,市委常委、常务副市长闫剑波,市委常委、秘书长任仲义,市委常委、组织部部长王磊,市委常委、统战部副部长王永华,市政协副主席付守明、黄秀玲、孙凤云,市政府秘书长李士三,市政协秘书长蔡文厚为省政协委员们送行。

尹玉明在欢送会上指出,政协委员要严格遵守大会纪律,服从大会安排,会议期间不迟到、不早退;要认真学习领会大会精神,精心准备好提案,积极发言;要与参会的外地市委员多交流、沟通和学习,不断提高今后的工作水平;要积极主动地宣传好我市近年来政治经济社会发展的大好形势,充分展示全市上下干部群众的良好风貌和精神状态。

闫剑波要求,政协委员要在参政议政过程中,多提符合菏泽发展实际的意见建议,争取更多的政策和支持;要多了解外地市的好经验、好做法,把好的经验带回来助力菏泽发展;要领会好会议精神,努力建言献策、参政议政,为宣传好菏泽、推介好菏泽做出努力,进一步提高菏泽的知名度和影响力。



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网:www.heze.cn 2018年1月23日 星期二
初春 菏泽 览天下 农历丁酉年十二月初七
HEZE DAILY 第8116期 今日八版



菏泽通二维码

蓝天保卫战 更多正能量

——菏泽市散煤清洁化治理工作纪略

我市是新型煤炭资源城市,也是煤炭消费大市。因传统的用煤方式,尤其是煤炭散烧直排和煤炭扬尘形成的污染物排放量一直居高不下,逐渐成为影响我市空气质量改善的重要因素。

治理大气污染,还百姓蓝天白云,既是党和政府的远见卓识,更是广大群众的真切期盼。治理空气污染,煤炭排放是关键。2017年年初,一项“全市散煤清洁化治理”的重责,落到了菏泽市煤炭局干部职工肩上。

散煤:比例不大,祸害不小

作为新型煤炭大市和传统消费地区,我市燃煤是城区大气污染的主因。而在煤炭中,散煤由于含硫高及灰分多,对大气的污染十分严重。据测算,原煤散烧的污染物排放量相当于工业燃煤污染物排放的10倍。散煤使用量虽然只占到全部煤炭的二十分之一,其造成的污染却占到31%。

“比例不大,祸害不小。”市煤炭局刘伟副局长向记者介绍说,“所以,我们当前的主要工作,一是为减少烧煤找替代,二是即便烧煤也要提倡清洁化煤炭,杜绝散煤。”

2016年,我市被列入“2+26”京津冀大气污染防治传输通道城市,对我市大气质量提出了更高的要求。自2017年春天以来,我市已经在主城区积极倡导“双替”工程,即餐饮经营点燃具的“电代煤”、“气代煤”,通过督促与检查,“双替代”推广已取得明显成果。

时不我待,跑步走

2017年6月9日,菏泽市人民政府办公室出台了《关于做好全市散煤清洁化治理工作的实施意见》,提出了“标本兼治、长效管控”、“条块结合、以块为主”和“部门联动、齐抓共管”的三条二十四字“基本原则”。2017年8月16日,根据工作需要,市政府重新调整成立了“菏泽市煤炭清洁化治理工作领导小组办公室”(以下简称“领导小组办公室”),制定下发了《全市散煤清洁化治理工作实施方案》《清洁煤炭储备中心建设标准》《清洁煤炭配送网点建设标准》等文件,陆续下发了大量的治理实施意见、工作情况通报等,截至2017年12月31日,下发的文件已达53份之多,用于指导居民生活用煤、洁净型煤配送网点管理工作。仅此管中窥豹,可见任务之重,频率之繁。

长期以来,煤炭经营在我民间较为常见。掺杂使假、以次充好等质量问题在煤炭市场内频频发生。所以,领导小组办公室组成专门队伍,积极清理整顿煤炭经营秩序,坚持疏堵结合,坚决取缔无证经营、违法经营散煤网点,重拳打击劣质散煤销售、使用行为,全面封堵劣质散煤流通渠道。同时,全市建立了煤炭质量管控

机制和煤质检测监控体系,健全完善了煤质调查、抽检的评估制度,提升了煤炭量检验检测能力。另外,为提升煤炭燃烧效率,市领导小组办公室还积极倡导淘汰落后燃煤工艺、推广节能环保炉具等措施,多点开花,全面推进。

目标:守住蓝天白云

几乎每周,市煤炭局都要深入县区进行巡察暗访。去年入冬以来,一周增加到两三次。天明动身,傍晚回返。到菏泽时,往往是繁星满天,万家灯火。

每位成员的办公室里都有一双运动鞋,以备随时出发之需。因为每次下乡进村都要下车再步行,走很远的路。“现在的智能手机上,有一记录每天步行数的功能。”成员高颖颖告诉记者,“每次寻访,大家每人步行的数目都会超过一万步,有时还会更多。”

因为巡查多是暗访,所以大家隐藏公务的身份,老远就停下车,徒步到餐饮店的后厨,如果是煤炭禁燃区,就看看灶眼用的是否电代煤或气代煤。禁燃区外,就看看是否使用清洁化煤炭,是否还在暗

地里偷用散煤。对违反规定的,他们就告知对方的错误,并通知所在县区的相关部门及时实施整改。同时,多方打探劣质散煤的来源。

有一组数据,可以让我们从中感受到他们的辛苦:今年以来,共发放宣传彩页20万余份,张贴《通告》、宣传海报9万余份,市政府《通告》1万份;开展联合执法检查活动56次,取缔散煤销售点459处;清理生产设备116台套;接收举报电话(件)81条,已全部处理到位;检查煤炭运输车辆599车次,其中劝返114车次;对287家煤炭经营企业或燃煤单位开展了煤质检查工作。截至目前,共建立清洁煤炭储备中心15处、配送网点226处、行政村分点3154处、配送车辆720辆、配送队伍2106人。目前,全市各县区先后出台劣质散煤回收相关办法,累计回收劣质散煤9500余吨。目前,配送到户61175吨,储备清洁煤105400吨。

市领导小组办公室主任、市煤炭局副局长刘伟告诉记者:“我们的目标,一句话,就是守住蓝天白云!”

本报记者 李雪晴

新时代 新气象 新作为 学习贯彻党的十九大精神

2017年我市外贸 进出口总值近400亿元

本报讯(通讯员李佩佩)菏泽海关统计数据显示,2017年我市外贸进出口395.7亿元人民币,同比增长12.9%,连续四年呈现两位数增长。其中,出口156.7亿元,为近五年次高值;进口239.1亿元,创历史新高。

菏泽海关全面深化业务改革,主动对接菏泽市新旧动能转换和新一轮高水平对外开放等重大项目。积极压缩通关时间,进、出口通关时间分别比全国平均水平节省80%、85%。新增联网监管E账册无纸化业务、简化手册设立、内销征税、电子账册正式报核等业务单证管理。推行自报自缴改革,企业可一次性完成报关、计税、缴款操作,进一步提升贸易便利化水平,助推我市进出口总量稳步增长。2017年我市主要进出口商品中,原油进口770.3万吨,货值206亿元,同比大幅增长51.9%;农产品、家具、轮胎分别出口38.2亿元、25.4亿元和12.9亿元。



“我今天10点就过来了,就是为了拿到一副红彤彤的春联。”牡丹区南城办事处马堤口社区居民吴春霞开心地说。1月18日,由牡丹区委宣传部和区文联主办的“百名书法家走基层送春联”系列活动在牡丹区第二十一中学南校区正式启动,我市百名书法家一起上阵,现场挥毫泼墨,为市民义务书写春联,写满祝福和美好憧憬的春联深受市民喜爱。

记者 李若生 摄

文化下乡 惠民利民

资产变股份 农民变股东 我市农村集体产权制度改革开始试点

本报讯(记者王众)记者日前从市农业部门获悉,我市农村集体产权制度改革试点工作正在如火如荼地进行。单县、鄄城县、郓城县3个省级试点县已有59个试点村完成了清产核资、成员认定、股权设置和股权量化;在成立的农村股份经济合作社中,有6个进行了工商注册。在这些试点村(社区)已经初步实现资产变股份,农民变股东。

党的十九大明确提出,要深化农村集体产权制度改革,保障农民财产权益,壮大农村集体经济,给我们深入推进农村集体产权制度改革试点工作打了一针“强心剂”。

据了解,从去年4月份开始,鄄城县杨庄集镇西赵庙村、潘渡镇李杭村仅用2个月,就顺利完成了全村集体产权制度改革,并由县业务主管部门为村民发放产权证。李杭村村民李兆印告诉记者:“以前我在外打工,从不关心村里的事;现在,村里成立了合作社,进行了集体产权制度改革,人人都享有股份,村里的经济发展直接与每个村民收入挂钩。”

原来村集体资产虽然是人人有份,但是人人都不关心;现在通过农村集体产权制度改革,村民摸清了“家底”,明晰了产权,主人翁地位明显增强了。

曹县砖庙镇十三村社区就从农村“股改”中尝到了“甜头”。十三村社区是由原来13个散居的自然村整合而成的。十三村“两委”开展工作阳光透明,早早地开始实施了事实上的农村集体产权制度改革。他们利用整合在一起的集体资源规划建设,短短几年,十三村的集体经济收入从区区数万元增长到数百万元,社区新建办公楼、中学和幸福苑养老中心,农民的合作社、养老保险和卫生杂费等,均由集体承担,以改革促发展形成了良性循环。

当前,我市正通过科学、扎实、有效的工作措施,把十九大精神贯彻落实到农村集体产权制度改革中去,让百姓分享改革带来的红利,生活质量和幸福指数都得到显著提升。

较强冷空气来袭 最低气温降至-8℃

本报讯(记者时苏建)1月22日,记者从市气象部门了解到,受来自西伯利亚的较强冷空气影响,自23日开始持续至本月底,我市气温迅速下降,最低气温将降至-6℃到-8℃,最高气温在0℃左右,其中25日和28日我市将有降雪。

具体天气情况为,23日天气多云,最高温度5℃,最低温度-4℃,北风转东北风3-4级;23日白天到夜间,晴转多云,最高温度2℃,最低温度-7℃,东北风3-4级转2-3级;24日白天到夜间,天气阴转小雪,最高温度1℃,最低温度-6℃,东北风2-3级。

据介绍,连日来,由于我市气温偏高且降水量较少,雾霾天气多,空气质量较差。这次降雪可以减少空气中的污染物,有利于改善空气质量。此外,因空气干燥,近期我市呼吸道疾病多发,降雪可以增加空气湿润度,对抑制流感十分有利,同时还可以改善土壤墒情,抑制小麦病虫害发展。

关于解除重污染天气橙色预警 终止Ⅱ级应急响应的通知

各县区人民政府,市开发区、高新区管委会,市重污染天气应急指挥部成员单位:

根据省重污染天气应急工作小组办公室要求,市重污染天气应急指挥部决定,全市于1月22日20:00解除重污染天气橙色预警,同时终止Ⅱ级应急响应。

菏泽市大气污染防治工作指挥部办公室
2018年1月22日

风好正是扬帆时

——我市首届“新三农”展评会侧记

络绎不绝的参会人流,井然有序的签到队伍,严格正规的车辆通道,1月20日,记者走进“新三农”展评会会场,眼前是这样一派热火朝天的景象。

记者看到,两签到台前,人头涌动,紧张有序。制作精美的农业现代化发展成果展示牌前,吸引了大量围观者的目光。

走进会场,离开幕虽还有半个小时,但场内已座无虚席。环顾四周,一个本子,一支笔,成了现场大部分人的“标配”。大家的脸上都挂满了笑容,内心涌动着一股希望的热流。

会议在热情洋溢的音乐声中开场。“要大力实施‘新三农’现代农业发展,推动公共服务向农村延伸,要发挥典型示范引领作用,为实施‘乡村振兴战略’不断注入新活力……”会议首先宣读了孙爱军书记的批示,点燃了参会人员的热情。

据了解,“新三农”展评会是我市发展高产、优质、高效、生态现代农业的缩影,也是展示全市“新三农”工作成果的重要窗口。近年来,我市大力推进农业新旧动能转换和三产融合发展,着力培育新主体、搭建新平台、构建新支撑、发展新业态,突出狠抓园区农业、标准农业、品牌农业、效益农业、加工农业、循环农业发展,农业和农村经济保持了平稳健

康发展的良好势头。

曹县正道农业科技有限公司总经理李正道是此次会议中评选出的10名“新三农”代表之一。他说:“养羊不只是事业,更是一份理想。我们推广的不仅仅是我们的产品,更多的是咱们菏泽人艰苦创业、勇登高峰、争创一流、诚实守信的优秀品质。我要继续发挥引领和示范作用,为我市农业建设贡献自己的力量。”此次会议不仅让他收获了荣誉和掌声,更多的是一份沉甸甸的责任和奋力前行的决心。

此外,展评会上还推出了100个现代农业典型、100个“火种型”项目,为助力“乡村振兴”战略注入了源源不断的动力。

东明县农业局副局长赵文冲难以抑制内心的激动,他告诉记者:“菏泽‘新三农’展评会是全国首创,不仅树立了一个导向,更是发掘了大量的现代化‘新农人’,可以吸引更多的科技型人才回到农村,助力农业农村农民发展。”

风好正是扬帆时,不待扬鞭自奋蹄。在新一轮技术、产业和信息交融对接的背景下,“新技术、新产业、新业态、新模式”正焕发出前所未有的活力。菏泽将以改革为动力,以产业为支撑,加快推进农业农村现代化,在“乡村振兴”的新征程中亮出崭新的名片! 记者 张品

逐梦阡陌 村强民富

——好支书打造现代农业新样本记

冬日的暖阳洒满田间,一座座标准化温室大棚鳞次栉比矗立其中,棚内的茄子、番茄、草莓、西瓜等蔬菜、水果挂满枝头,农户们在棚内忙碌。鄄城县南楼镇甄庄村高效特色农业扶贫产业园内,一亩一亩的蔬菜大棚有近200个,十里八村的乡亲都在这里务工。

“大棚温室种植棚膜在一定的范围内能调节温度,而冬季大棚蔬菜管理控制好温度是关键……”关于村里的这些个大棚,村党支部书记张庆涛一开口就很专业。

在这里,变身产业园工人的村民,有的在蔬菜大棚中育苗,有的在温室大棚内安装设施、移栽蔬菜和草莓,在高效特色农业扶贫产业园内打工挣钱,让村民在家门口上班不再是梦想。

“在这儿打工离家近,活儿也不算累,一个月1800元工资,可以了。”1月16日,和记者说起现在的工作,正在棚内工作的村民王爱灵说。如今,从外出打工到就近就业,百余名村民都实现了工作离家两不误的愿望。

“咱这棚里的水果辣椒,10元一斤,采摘后直接送到超市,营养价值高,还能治疗口腔溃疡。”大棚内,正在采摘辣椒的村民邵雪云说道。

张庆涛是个脑子活泛又有责任心的村干部,十几年来,他自己干生意、做买卖。2008年,村里的道路硬化了,自来水安上了,村容村貌大为改观。“要想带领村民把经济搞上去,必须依靠土地资源,我们没有外来的工厂企业,只能从土地入手,慢慢搞资金积累。”张庆涛的思路



温室大棚内,张庆涛和村民采摘已经成熟的西红柿

很清晰。

甄庄村本就是一个传统农业种植村,土层深厚、水利设施便利,环境良好,无任何污染,非常适合陆地农作物及设施农业蔬菜的生产。多少年来,村民面朝黄土背朝天,一季接一季地忙活,可钱袋子没有鼓起来。

后来,张庆涛带着村里几个有上进心的年轻人外出考察。大伙儿发现,种植蘑菇不错,不出大力气,还能尽快赚钱。2013年,张庆涛流转了村里土地,建起高标准大棚,蘑菇种植管理得好、品质高,甄庄村一下子成了远近闻名的蘑菇种植专业村。2015年,通过多方努力,鄄城县高效特色农业扶贫产业园应运而生。两年的时间,产业园不断地发展壮大,种植的品种、种类也不断增多。

产业园以现代农业发展为主线,坚持走“公司+合作社+基地+贫困户”模式,成立蔬菜种植专业合作社,实行公司化运作,探索多元扶贫方式。贫困户以土地入股到产业园,通过入股分红方式参与公司经营,除保底收益外同时享受企业利润分红,同时在园区内务工,成为名副其实的“双新工人”。

“把爱心奉献给群众,把富裕带给群众。”这是张庆涛一生的座右铭,多少年来,他资助特困生圆梦,尊老助贫,带领村民致富,曾入选2015年12月份“中国好人榜”。下一步,借助乡村振兴战略的实施,他将着力打造好绿色循环农业,让绿色无公害产品的品牌做大、做强,让村民的钱袋子鼓起来。

文/图 记者 张曠

走基层 看民生 学习贯彻十九大精神·菏泽故事